

# 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 牡丹区黄堽镇“兵支书”冲锋在抗疫一线——

# 戎装虽已脱 本色从未改

“这一轮入户核酸检测大家一定要认真、细致，不能少检、漏检。”“这两天核酸检测人员较多，咱们都很辛苦，但是要保持，维护好秩序……”8月4日一早，将当天的工作安排部署好，牡丹区黄堽镇邓庄村党支部书记孙维康来到核酸检测点，这是他每天的重点工作之一。

孙维康今年32岁，2021年担任邓庄村党支部书记，是黄堽镇最年轻的一名村支书。已过而立之年的他，是一名“90后”退伍“老兵”，也是村支队伍中的一名“新兵”，面对疫情，孙维康积极投入疫情防控工作，勇当先锋，带领村党员干部、志愿者等为全村筑起一道坚实的“防疫墙”。

“疫情突发后，我就把床搬到了村里的

党群服务中心，与村党员干部同吃、同睡、同抗疫，每天基本就睡三四个小时。”孙维康介绍，他第一时间召集村两委成员、党员志愿者等组织全员核酸检测，带领大家做好扫码测温、登记、消毒、秩序维护等工作，对村庄进行消杀，对重点人群进行摸底排查，对出入村庄的人员、车辆进行严格管控，宣传防控政策，讲解防控知识，劝说疏散群众，组织志愿者为群众送菜上门。

在忙碌的这段时间，没有时间陪伴和照顾家人，面对“小家”和“大家”的抉择，孙维康毅然选择了后者，同村干部和志愿者一起，坚守在疫情防控第一线。

戎装虽脱，本色不改。“我是军人出身，站岗我能行！疫情一日不退，坚持战斗到

底。”在黄堽镇马厂村，村党支部书记李华栋正带领志愿者在村口的防疫执勤点站岗执勤。

搭建核酸采样点、走街串巷排查，面对少数群众认为疫情没那么严重，不理解、不配合防控工作，李华栋总是不厌其烦地一一入户，给他们宣讲政策、普及防疫常识，并安抚他们的情绪。“我是村里的书记，必须为所有人考虑，坚守一线。对疫情绝不能掉以轻心，这场硬仗我必须带大家打好、打赢。”李华栋说。

黄堽镇刘显杨村党支部书记刘祥宇，也是一位尽职尽责的“大管家”。他曾戍守边疆、保家卫国，如今的他虽已脱下戎装，但在疫情防控期间，依然恪尽职守、迎难而上。布置场地、安装护栏、拉横幅、搭帐篷……既当指挥员，又当战斗员，推动刘显杨村核酸检测点检测工作有条不紊地进行。

退役军人，退的是身份，不褪的是本色！“孙维康、李华栋、刘祥宇只是黄堽镇疫情防控工作中‘兵支书’的一个缩影，像他们一样默默奉献的‘兵支书’黄堽镇还有很多。”黄堽镇宣传委员杨云告诉记者，黄堽镇有12名“兵支书”，年龄最大的61岁，最小的32岁，他们用实际行动彰显出新时代退役军人本色，诠释了榜样的力量，发挥了他们在基层党组织战斗堡垒中的积极作用，切实为人民群众生命健康筑起了安全屏障。

记者 李若生

## 曹县返乡创业(南京)服务站捐赠68万余元抗疫物资

倡议发出后，在南京的创业游子怀着的一颗赤子之心，积极捐款捐物，驰援家乡曹县。为了给家乡疫情防控尽一份心力，退休老人微信不会捆绑银行卡，分5次用红包转账1000元善款；从事物流行业的游子听闻此事，免费提供两辆货车将捐赠物资运送到曹县，甘当“逆行者”；许多在南京的非曹籍山东老乡也慷慨解囊，体现了山东人的家国情怀，无数的援助从四面八方赶来，汇成了战胜疫情的磅礴力量！

自新冠肺炎疫情发生以来，家乡的疫情防控深深牵动着在外游子的心。曹县返乡创业(南京)服务站发出倡议，号召曹县籍各乡老行动起来，为奋战在疫情防控一线的工作人员和志愿者提供必需的防护物资，为曹县打赢疫情防控攻坚战贡献在外游子的一份力量。

## “爱心早餐”情暖“疫”线



担心大家早餐吃不好，经过和社区工作人员沟通，社区居民李幸福、李瑞金夫妇提前到核酸检测队伍集合点“出摊”，免费给大家做饼吃，女儿李方还精心熬制了八宝粥和营养粥。“平常我出摊也见你起那么早帮忙，这次凌晨3时就起来熬粥了。”李幸福看了一眼女儿打趣道，随后哈哈一笑。

李幸福负责烤制肉烧饼，妻子负责往饼里加菜和烤肠，女儿则提前把粥盛好摆成一排。“谢谢……”“应该谢谢你们。”一杯杯腾腾的粥，一个香喷喷的烧饼，饱含着群众对疫情防控一线人员的关心、关爱，让所有人倍感温暖和鼓舞。

## 抗疫“姐妹花”：携手逆行绽芳华

在鄄城县阎什镇苏集村疫情防控一线，盛开着四朵“姐妹花”。她们同时间赛跑，与疫情较量，用奉献和坚守展现出巾帼不让须眉的风采，用逆行而行彰显出“90后”年轻人该有的样子。她们分别是苏集村的沈春辉、管慧丽、丁美荣和张迪。

自疫情发生以来，同为“90后”的沈春辉、管慧丽、丁美荣、张迪“四姐妹”携手加入到了村里的疫情防控工作中。她们虽然不同姓，也没有血缘关系，但她们却是心有灵犀的“防疫”搭档。

沈春辉告诉记者，她们四人相继嫁到苏集村，因为年纪相仿、性格相投，在一起非常谈得来，平时都是以姐妹相称。四人在一起互帮互助，相处得就如同亲姐妹一般。

“2020年春节疫情期间疫情突发，村里招募防疫志愿者，我们四个不约而同地报了名。”沈春辉说，四个年轻的小姑娘，穿上统一的红马甲，值守村口、发放防疫宣

传页、劝阻村民聚集，成了村里一道靓丽的“风景线”。

在组织村民做核酸时，沈春辉她们四个有的采集，有的扫码，有的组织群众按间距排队，配合得非常默契。村里行动不便的老人无法来到采集点，她们四人两人一组，分开行动，在最短的时间内，确保村里的群众“应检尽检”。

“每次村里做核酸时4点多就得起床，我们四个不用商量，每回都是同一个时间段赶到村里的核酸采集点，前后相差不到3分钟。”沈春辉笑着说。

沈春辉还告诉记者，她们四人的孩子还都很小，多亏了家里老人们的支持，帮她们带孩子，才能让她们安心投入到村里的防疫工作中。“疫情防控做好了，保护的是我们整个村的人，家里的老人认为我们几个年轻，就应该多出点力，协助村干部把防疫上的事做好。”沈春辉说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



## 爱心捐赠“荷”心抗疫

“为了防控疫情，一线的志愿者们辛苦了，我们尽绵薄之力，希望能对疫情防控贡献一点企业的力量。”连日来，爱心企业济水阿胶董事长李长征陆续为菏泽高新区万福社区和曹县曹集镇捐赠了价值超过5万元的防疫物资，助力抗击疫情，为疫情防控一线输送“能量”。

记者 李保珠 摄

## 24小时轮番值守 把牢疫情防控关

“一会儿有个送货的从你那里经过，你看着他步行过去，把货放下，避免两人接触……”连日来，在人民路北卡口，定陶区仿山镇党委委员、副镇长张九超和“战友”们正在对过往的车辆进行信息查验、扫码登记、劝说返回等工作。像这样的流程，他们每天都要重复几百次。

人民路是通往定陶区方向一条极其重要的道路，人流量、车流量很大。菏泽市突发疫情以来，定陶区仿山镇政府抽调专人和交警、交通等部门组成联防联控执勤队伍，在人民北路定陶区与市开发区交界处设立卡口，筑牢“防疫墙”，全力守好

“第一道门”。

“我们卡点所有人24小时轮番值守，对所有入陶人员查看48小时核酸检测证明及检测地和行程卡，对所有从中、高风险区返陶人员进行劝返，或由村社负责人闭环接回，居家隔离。”张九超说，“作为一名共产党员，就应该冲在前、干在前，为疫情防控贡献一份自己的力量。”

期间，有部分司乘人员对防疫政策不了解、流程不清楚，张九超就不厌其烦地解释，虽然嘴唇说干了，喉咙也沙哑了，但他始终坚守在疫情防控一线，兢兢业业。

通讯员 黄建辉 李修丞 记者 刘卫国

## 老党员当好防疫一线“守门人”

本报(通讯员 彭孟娜 李修丞 记者 刘卫国)“组织有号召，我就站出来。”连日来，定陶区黄店镇多名老党员主动请缨，积极参与到疫情防控志愿服务中，他们是最慈祥的人，最可爱的人，最可敬的人。

徐照全是黄店镇徐庄村一名年近80岁的普通老党员，他主动向村党支部请缨，承担起了村里的疫情卡口值班工作。“您好，请登记一下您家人的身体状况！”“请停车，量体温，给车辆消毒！”这些天，无论白天还是深夜，总能在徐庄村防疫卡点看到

徐照全老人为做好防控工作忙碌的身影。虽然徐照全老人的家近在咫尺，但是他寸步不离卡点，用行动为群众铸起了安全屏障。

在黄店镇，还有许许多多这样的老党员，用自己的实际行动诠释着一名共产党员无私奉献的高尚情怀，践行着自己的初心和使命。

“您好，请问您最近离开过定陶吗？您家里是否有牡丹区或者曹县返回人员？”“同志，要把口罩戴好，做好防护，这样才能

保证自己的安全啊！”一位穿着红马甲、手持大喇叭的老同志，正精神抖擞地在村口值班，对来往人员进行认真细致的了解。

这位老同志就是黄店镇赵丁村老党员陈丕玉，今年76岁，拥有50多年党龄。在村里逐户敲门宣传防疫政策、排查返回人员；在核酸检测点维持秩序时来回宣传与疫情防控相关的温馨提示并维护现场秩序；在村口值班，对来往人员进行登记，这是他近段时间的“日常工作”。

赵丁村村干部考虑到他年龄大，走街

串巷太辛苦，于是把他安排到村口值班，即使这样，他也会把值班工作做到最好。“值班也是一个疫情防控很重要的一环，不能松懈。”他说。

“您年龄大了，工作起来不要那么拼。”面对亲友的友善劝阻，他总是严肃地回答：“疫情防控人人有责，虽然很累，但作为一名老党员，更应该带头冲在前！我既然是党员，就要为疫情防控做贡献，为群众出力，在这种紧急时刻，我更不能搞特殊。”

## 祖孙三代并肩战“疫”

“请出示你的健康码、行程码及近三次的核酸检测记录，并戴好口罩下车登记。”8月5日，在定陶区半堤镇邓庄村的疫情值班卡口，老党员邓心景边拦住进村车辆边说。

邓心景是有着20年党龄的老党员，疫情来袭他第一个主动报名当起了卡口志愿者，每天凌晨5时到岗，下午2时休息成了他最近的工作常态。

“作为村里的老党员，我有责任也有义务第一个站出来，参与到疫情防控工作中去，年纪大了站站岗也能尽自己一份力，给孩子们做个榜样。”邓心景说。

受到他的感染与鼓舞，邓心景的妻子、女儿、孙子孙女也加入到了村里的疫情防控工作中。

在最近的几次核酸检测中，女儿邓果红带着孙子一起进行“敲门敲窗”行动，303户，1043口人，因为工作人员紧缺，他们需要花费一上午的时间才能走完。

“我父亲这么年纪都站了出来，我和孩子们都在家，也决定干一些力所能及的工作，为村里添一份力。”女儿邓果红说。

因为会操作电脑，孙女也主动承担起村里的信息录入工作。“疫”起坚守，他们是家人也是战友；战“疫”接力，他们没有一个人掉队。

祖孙三代齐上阵，并肩齐心抗疫情，用“小家”守护“大家”，是一代人传给一代人的榜样力量，也成了邓庄村抗疫路上的一道靓丽的风景线。

通讯员 马晨阳 记者 刘卫国



## 142名大学生志愿者助力疫情防控

▲8月5日，在定陶区杜堂镇谢庄村村委会办公室，大学生志愿者谢梦雪、谢星灿正在逐人核对本村884名核酸检测群众的信息。据悉，自疫情发生以来，杜堂镇团委响应党委号召，在全镇范围内招募大学生参与抗疫志愿服务，142名在校生、毕业生积极参与、踊跃响应，由镇团委统一分配到各个核酸检测点。

通讯员 周鑫 记者 刘卫国 摄



▲近日，定陶区半堤镇台资企业——菏泽嘉宏脱水食品有限公司，为菏泽市委统战部、定陶区疫情防控指挥部捐赠康师傅桶面200箱，价值1.1万元，助力菏泽抗疫。

通讯员 赵东伟 摄



## 3对金银婚老人补办中式婚礼

8月4日，黄店镇闫楼村3对金银婚老人在新时代文明实践站补办了一场简单的中式婚礼，弥补了当年没有举办婚礼的遗憾。通讯员 祝亚蕊 摄



## 爱心汇聚 为医护人员送清凉

本报(通讯员 刘迪 记者 刘卫国)近日，在连续高温天气下，核酸采样点从头到脚、包裹严实“大白”，身穿红马甲的“志愿者”，24小时卡口轮班值守的工作人员依然奋斗在抗疫一线。

“村委会的工作人员其实也很忙，我们都看在眼里，但是他们还是细致入微地关心我们，为我们搭建遮阳棚、安装大风扇，帮我们准备冷饮和矿泉水，真的很感谢他们。”在定陶区黄店镇黄西村采集核酸的

医务人员何茂非说。

“天气炎热，医护人员防护服里面的衣服都湿透了，我们尽力为他们提供方便，让医护人员凉快些。”黄西村党支部书记黄启路说，“除此之外，我们还给医护人员准备了藿香正气水以备不时之需。”

“看着心疼啊！医护人员每天4时30分就到这里采集核酸，防护服一穿就是五六个小时，况且现在天气还这么热，

我们也想出一份力，就和店员一起做了这些冰茶，送给咱们一线的工作人员。”黄南村爱心人士王静说。

黄店镇党委副书记顾云娇说：“现在已是中伏，我们关注到了这些天的高温天气，保障工作必须做到位，全镇50个核酸采样点均配备了大风扇，准备了防暑应急药，同时我们还为成武边界的卡口值班值守人员准备了绿豆汤，尽最大努力缓解他们的身体疲劳。”